



CERCUL ȘTIINȚIFIC STUDENȚESC

DREPT PUBLIC ȘI PRIVAT



Înființarea Cercului Științific Studențesc **Drept Public și Privat** se încadrează în preocuparea permanentă a Departamentului de Drept, de a atrage și îndruma studenții cu potențial, în direcția cercetării științifice specifice domeniului, de a-i integra în echipe de cercetare interdisciplinare deschizându-le noi

orizonturi pe linie de cercetare științifică.

Activitatea de cercetare științifică a studenților este o componentă importantă în formarea lor profesională. Participarea la activitatea cercurilor științifice studențești și ulterior elaborarea lucrării de licență sunt elemente de bază în orientarea profesională și alegerea unei specialități medicale.

Misiunea cercului științific studențesc
Drept public și privat constă în principal în dezvoltarea capacității de diferențiere între cele două noțiuni.

Deosebirea dintre drept public și drept privat s-a realizat pentru prima oară în Roma antică.

Juristul Ulpian împărțea dreptul roman în „ius publicum” și „ius privatum”, arătând că **dreptul public este dreptul care se referă la interesele statului, iar**





dreptul privat este acela care se referă la interesele diferitor persoane. Grecii nu făceau această distincție, iar germanii vechi au confundat aceste două ramuri. Distincția a fost făcută din nou, mai târziu de către Savigny și Stahl după scopurile urmărite. În dreptul public statul este scopul, pe când în dreptul privat individul este scopul și statul mijlocul.

Dreptul public însumează acele reguli care au ca obiect reglementarea raporturilor dintre guvernanți și dintre aceștia și guvernați. În ceea ce privește dreptul public intern, din el fac parte următoarele ramuri de drept: drept constituțional, drept administrativ, drept penal.

Dreptul privat cuprinde regulile ce reglementează raporturile dintre particulari. Ramurile de drept privat intern sunt: dreptul civil, dreptul comercial, dreptul familiei etc.

În acest context, prezentul cerc își propune să devină o interfață între teoria și practica domeniului contribuind la formarea aptitudinilor de cercetare și implementare a rezultatelor în practica profesională a participanților, pregătindu-i pe aceștia pentru activitatea de cercetare.

Cercul științific **Drept Public și Privat** își desfășoară activitatea în sesiuni lunare, în ultima zi de vineri a fiecărei luni.

Coordonator: Conf.univ.dr. Ștefan Țarcă



Pe parcursul anului universitar 2015 – 2016, **tematica cercului** va fi structurată după cum urmează:

Tematică		Luna	Studenti
Secțiunea Drept privat	Noul Cod civil	Octombrie 2015	Istrati Cristian Barhan Eduard
	Efectele noului Cod civil în dreptul familiei	Noiembrie 2015	Dragu Mihai Nicolae Enea Florentin Gabriel
	Efectele noului cod civil în materia dreptului comercial	Ianuarie 2016	Pascu Ștefan Pană Băcescu Nicolas
	Noul Cod de procedura civilă	Martie 2016	Mihalache Florin Cătălin
	Noi dispoziții privind judecata în primă instanță	Aprilie 2016	Nenciu Lucian Emil
	Căile de atac în procesul civil	Mai 2016	Alexe Davina
Secțiunea Drept public	Necesitatea modificării Constituției	Octombrie 2015	Ioniță Alexandra
	Interceptarea comunicațiilor în procesul penal	Noiembrie 2015	Matei Nicușor
	Noul Cod penal	Ianuarie 2016	Spânu Liviu Ionuț
	Noul Cod de procedură	Martie 2016	Călin Cristian Lorenzo



Ministerul Educației
Naționale și
Cercetării Științifice
ROMÂNIA

UNIVERSITATEA HYPERION DIN BUCUREȘTI
FACULTATEA DE ȘTIINȚE JURIDICE

	penală		
	Infrațiuni prevăzute de legi speciale	Aprilie 2016	Iancu Ionuț Daniel
	Protecția vieții prin normele dreptului penal	Mai 2016	Lăzărescu Vlad

Decan,

Prof.univ.dr. Tudor Amza